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第１回多治見市地域包括支援センター運営協議会議事録 

 日 時：平成 28 年 6 月 30 日（木） 

 13:30～14:30 

 場 所：精華地域包括支援センター 2 階 

 

出席： 荒木登志枝委員、小栗武仁委員、後藤達彦委員、谷加代子委員、橋本和夫委員

長谷川洋子委員、山田隆司委員、山中克仁委員、渡辺博貴委員 

（ｱｲｳｴｵ順） 

欠席： 小鞠清子委員 

事務局 

福祉部： 纐纈福祉部長 

高齢福祉課：杉村課長、春田リーダー、小栗リーダー、早瀬、加藤 

社会福祉協議会 地域福祉課：澁谷課長 

精華地域包括支援センター：森 
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本日は、大変お忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとうござい

ます。定刻となりましたので、ただ今から平成 28 年度第 1 回多治見市地域包

括支援センター運営協議会を開催します。 

私は、会長が互選されるまで司会進行をいたします高齢福祉課長の杉村で

ございます。よろしくお願いします。 

会議開催にあたりまして、福祉部長より挨拶を申し上げます。 

こんにちは。福祉部長の纐纈昭司でございます。よろしくお願いします。

本日は今年度初の多治見市地域包括支援センター運営協議会及び多治見市地

域密着型サービス運営委員会ということで、先ほど課長からも紹介がありま

したが事務局の方も職員が替わっておりますし、委員の皆様方についても今

年度から新しく委嘱をさせていただきました。よろしくお願いします。地域

包括支援センターにつきましては、今年の４月に精華包括が開設しまして、

これで合計５ヶ所ということですが、高齢者保健福祉計画の中には６ヶ所に

していく計画があります。平成２９年度には北栄校区に包括ができると全域

が網羅されます。今日は色々なお立場でご意見をいただければと思っており

ますので、よろしくお願いします。 

会議に入る前に資料の確認をさせていただきます。 

資料ＡからＣ、資料１～４までは事前に配布させていただいております。                

本日の資料として、資料Ａ名簿の差し替えをお願いします。追加資料として、

資料１－３、資料５、資料６を配布させていただいております。また、最後

のページに地域密着型サービス運営委員会の資料を配布させていただきまし

た。 

続きまして、委員の委嘱ですが、委嘱状につきましては、本来なら委員の

皆様おひとりずつにお渡しするところですが、時間の都合上、各委員の皆様

のお席に配布させていただきましたのでご確認をお願いします。 

それでは、本日は委員委嘱後の初めての会議になりますので、委員の皆様か 

ら簡単に自己紹介をお願いします。 

―委員自己紹介― 

事務局側の自己紹介をさせていただきます。 
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―事務局、社会福祉協議会、精華地域包括支援センター― 

それでは、本日は委員委嘱後最初の会議でございますので、多治見市地域包 

括支援センター運営協議会設置要綱第５条により、会長、副会長の選出をお

願いしたいと思います。委員のうちから互選するとなっておりますが、どな

たか推薦等ございますか。 

事務局一任ということでよろしければ、事務局に案がありますので、発表さ 

せていただきます。 

それでは、会長に「山田委員」、副会長に「小鞠委員」にお願いしたいと思

います。いかがでしょうか。 

―異議なし― 

それでは、ここからの進行は会長にお願いします。 

なお、本日の会議の議事録につきましては、事務局で取りまとめの上、委員 

の皆様にご確認いただいてから委員名は公表せずホームページ上で公開させ

ていただきます。よろしくお願いします。 

 

それでは、これより議題に入ります。議題１．地域包括支援センター 平

成 27年度事業報告について事務局から説明をお願いします。 

―資料に基づき説明― 

資料１－１ 平成 27年度多治見市地域包括支援センター事業報告 

資料１－２ 平成 27年度地域包括支援センター事業報告書 

資料１－３ かわら版 

資料２－１ 平成 27年度地域包括支援センター自己評価表（太平） 

資料２－２ 平成 27年度地域包括支援センター自己評価表（滝呂） 

資料２－３ 平成 27年度地域包括支援センター自己評価表（南姫） 

資料２－４ 平成 27年度地域包括支援センター自己評価表（笠原） 

資料３－１ 平成 27年度多治見市高齢者支援センター事業報告 

資料３－２ 平成 27年度事業報告 

事務局の説明について、ご質問やご意見はございませんか。 

評価方法について毎年やっていますが、どのような意味合いがありますか。

満足度など問わないと自己評価なので全部「できている」となっています。

質についての評価はしっかりされていますか。 

高齢者支援センターと包括支援センターはどのように違いますか。市民の人

はわかっていますか。 

包括支援センターの仕事を助けてもらう補助機関として高齢者支援センター

を位置づけています。包括支援センターでは地区範囲が広範囲になるため、

訪問や教室、相談等は高齢者支援センターとして、役割分担しながら活動し

ています。地域包括支援センターは介護保険で決められた全国一律の施設で、

市町村で設置義務があります。主任ケアマネ、社会福祉士、保健師または看

護師の専門職の配置も義務付けられています。平成 18年から開設しています

が、当初は 3 か所しか設置できなかったので、多治見市独自で包括を補助す

る機関として高齢者支援センターをつくりました。独自のものなので、徐々

に包括支援センターを増やし高齢者支援センターを廃止していく方向です。 

包括支援センター増設については議題 3で説明させていただきます。 

高齢者支援センターはスタッフの資格が問われることはないということです
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か。 

そういうことです。 

自己評価についてはいかがですか。 

包括には市からの委託事業について自己評価していただきました。毎月、報

告をいただいているので内容については確認しています。質の評価について

はなかなかものさしが難しいですが今後検討していきます。 

市役所としてチェックはできていますか。 

その都度、チェックしています。 

その他意見等ございませんか。 

―その他意見なし― 

それでは、自己評価において、課題とされたことを解決できるよう期待しま

す。 

 

それでは、次の議題に入ります。議題２．平成 27 年度収支決算について、事

務局から説明願います。  

―資料４に基づき説明― 

事務局より説明がありましたが、何かご質問はございませんか。 

委託期間は決められていますか。 

基本的には１年間ですが、特に運営に問題がなければ継続となります。 

公募されることはありますか。 

新しく増設される場合は公募になります。 

各包括に職員は何人くらいみえますか。 

基本的には３職種。主任ケアマネ、社会福祉士、保健師または看護師となっ

ていますが、太平と南姫については社会福祉士を正規職員で 1 名プラスして

配置しています。さらに、プランだけを作成するプランナーを太平、南姫、

滝呂に配置しています。 

受託金収入は１年分ですか。介護保険事業収入も１年分ですか。 

笠原は他となぜこんなにちがうのですか。 

太平、滝呂、南姫は、はじめ小学校区を４から５校区受け持っていました。

平成27年度に笠原包括ができ滝呂が受け持っていた４小学校区を２小学校ず

つに分けたことにより、件数として減少し収入としても違いがでてきました。

さらに、今年度は精華包括ができたことにより、太平包括と精華包括と２分

することになります。 

受託金は人数に応じてですか。 

スタッフの人数だけではありません。３職種の人件費が８割くらいで、あと

は事業費１回いくらという形で支払います。 

事務費にある手数料はなんですか。 

要支援者のプランを包括だけで作成できないため市内のケアマネのいる事業

所に再委託しています。その時に支払う手数料です。 

包括だけではできないのですか。 

全部やろうとするとスタッフの人数が足りないです。また、要支援や要介護

を行き来する方や要介護から要支援になった方などについては、そのまま事

業所のケアマネにお願いしています。 

土地・建物賃借料は滝呂だけ計上されているのはなぜですか。 
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駐車場代です。土地を借りているところにお支払しています。 

その他意見等ございませんか。 

―その他意見なし― 

 

それでは、次の議題に入ります。議題３．地域包括支援センターの増設計画

について、事務局から説明願います。  

―資料５に基づき説明― 

事務局より説明がありましたが、何かご質問はございませんか。 

北栄地域においても順調に配置ができそうですか。 

早めに方向性を示すことにより手を挙げていただけそうな法人さんの心づも

りもできるかと思われます。精華包括を募集するにあたり、仁寿会さん以外

にも手を挙げてくださったところはあります。北栄地域でも、市としては手

を挙げていただけるところが複数あると考えています。来年度４月には選考

委員会を立ち上げ、スケジュール、募集要項をつくり、できるだけ早く募集

したいと考えています。 

他はいかがでしょうか。 

―その他意見なし― 

 

それでは、次の議題に入ります。議題４その他について、事務局から説明願

います。  

―資料６に基づき説明― 

事務局より説明がありましたが、何かご質問はございませんか。 

―意見なし― 

 

今後も、平成 27 年度と同じように自己評価を行い、報告いただくことになり 

ます。これをもちまして、第１回 地域包括支援センター運営協議会を終了 

します。 

 


